

## Сценарий проведения тематического занятия «День Неизвестного солдата»

### **Цель мероприятия:**

Формирование у детей дошкольного возраста патриотического отношения к истории своей родины, гордость за подвиги нашего многонационального народа .

### **Дети под музыку входят в зал:**

### **Муз. руководитель:**

3 декабря - в России отмечается День неизвестного солдата. Это памятная дата напоминает нам о воинской доблести и бессмертном великом подвиге советских воинов, погибших в боевых действиях на территории нашей страны и за ее пределами, чье имя осталось неизвестным.

Внимание! Торжественное мероприятие, посвящённое Дню памяти Неизвестного солдата объявляется открытым!

### **Звучит гимн России и Краснодарского края:**

### **Муз. Руководитель:**

Много-много лет назад все люди жили мирно и дружно, как мы с вами. Но внезапно мирную жизнь нарушили взрывы снарядов. Это немецкие захватчики напали на нашу Родину, и началась страшная и долгая война. Фашистские войска хотели уничтожить весь наш народ.

На борьбу с ними поднялся весь Советский народ. Наши солдаты храбро воевали и защищали Родину. Много героев полегло на поле боя в Великой Отечественной войне. Сотни тысяч семей не дождалась отцов, матерей, сыновей, дочерей, братьев, сестер. Много детей остались сиротами.

Но наш народ выстоял и победил в этой войне!

### **Фон музыка:**

#### **Воспитатель:**

Ярко звезды горят,  
И в кремлевском саду  
Неизвестный солдат  
Спит у всех на виду.  
Над гранитной плитой  
Вечный свет негасим.  
Вся страна сиротой  
Наклонилась над ним.  
Он не сдал автомат  
И пилотку свою.  
Неизвестный солдат  
Пал в жестоком бою.

Неизвестный солдат —  
Чей-то сын или брат,  
Он с войны никогда  
Не вернется назад.  
Ярко звезды горят,  
И в кремлевском саду  
Неизвестный солдат  
Спит у всех на виду.  
Свет зажгли мы ему  
Под стеною Кремля,  
А могила ему —  
Вся земля, вся земля.

### **Муз. Руководитель:**

День Неизвестного солдата - очень важный день. В годы Великой Отечественной войны много погибло солдат, их находили часто без документов. Никто не знал, как их зовут, откуда они родом, кто их родственники. Таких воинов

хоронили прямо на поле боя, а на табличке подписывали «Неизвестный солдат, павший смертью храбрых».

Чтобы сохранить народную память о них, во многих городах, где велись ожесточенные бои, есть могилы Неизвестного солдата, мемориалы и памятники. Они созданы с единой целью - почтить память погибших солдат, которые не были или не могли быть опознаны.

**Воспитатель:**

Пролетели дни как полустанки,  
Где он, черный сорок первый год?  
Кони, атакующие танки,  
Над Москвой горящий небосвод?  
А снега белы, как маскхалаты,  
А снега багровы, как бинты,  
Падают безвестные солдаты  
Возле безымянной высоты.  
Вот уже и не дымится рана,  
Исчезает облачко у рта...  
Только может быть она не безымянна  
Крошечная эта высота?  
Не она ль бессмертием зовется?..  
Новые настали времена,  
Глубоки забвения колодцы,  
Но не забывается война...  
Никуда от прошлого не деться,  
Вновь война стучится в души к нам,  
Обжигает, обжигает сердце  
Благородность с болью пополам.

**Муз. Руководитель:**

Самый главный монумент в честь погибших солдат находится в столице нашей Родины в городе Москва у Кремлевской стены. Там горит Вечный огонь. Он горит и днем и ночью, и в лютый мороз, и в летнюю жару. Огонь никогда не гаснет, как не гаснет память о наших погибших солдатах. К Вечному огню люди приносят цветы. Приходят сюда и ветераны.

**Воспитатель:**

Как хорошо проснуться на рассвете,  
Как хорошо, что ночью снятся сны,  
Как хорошо, что кружится планета,  
Как хорошо на свете без войны.

**Муз. руководитель:**

Мы счастливые люди. Мы не знаем ужасов войны, через которые пришлось пройти нашим прадедам и дедам. Мы с вами должны помнить всех тех, кто пал за свою Родину, кто еще жив и должны помнить и чтить их бессмертный героический подвиг всегда.

**Звучит песня «Алеша» и всех детей приглашают пройти к выставке.**